



**Προς: Δημοτικό Σύμβουλο κ. Μαγουλά Νικόλαο**  
Επικ. Δημ. Παράταξης "**Πρώτα ο Άνθρωπος**"  
Χώρα Κυθήρων - 80100

**Κοινοποίηση:**

1. Γραφείο Δημάρχου Δήμου Κυθήρων
2. Δημοτικοί Σύμβουλοι Δήμου Κυθήρων
3. Μέσα Ενημέρωσης Κυθήρων

**Θέμα: "Απάντηση σε έγγραφο".**

Αναφορικά με τα από 27/04/2022 και 06/05/2022 έγγραφά σας προς την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Κυθήρων, με κοινοποίηση: 1) στο Γραφείο Δημάρχου Δήμου Κυθήρων, 2) στους Δημοτικούς Συμβούλους Δήμου Κυθήρων και 3) στα Μέσα Ενημέρωσης Κυθήρων, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

1. Όπως οφείτε να γνωρίζετε, σύμφωνα με το άρθρο 52 Ν.3979/2011, σε συνδυασμό με την με αριθ.πρωτ. 35255/28-07-2011 Εγκύκλιο ΥΠΕΣ και την με αρ.πρωτ. 66313/24553 Απόφαση του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής (ΦΕΚ 3052 Β' /05-09-2017), με την οποία επικυρώθηκε η υπ'αριθμ. 273/2017 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής, την αρμοδιότητα σχεδιασμού, προγραμματισμού, συντονισμού, μελέτης, εκτέλεσης, επίβλεψης, παραλαβής και συντήρησης των τεχνικών έργων στην περιοχή αρμοδιότητας της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων, επομένως και του Δήμου Κυθήρων, έχει η **Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακών Ενοτήτων Πειραιώς και Νήσων** και ειδικότερα το Τ.Τ.Υ.Ν.Δ. Π.Ε. Νήσων.
2. Με το υπ'αρ. πρωτ. 1840/28-04-22 έγγραφο του Δημάρχου Κυθήρων κ. Ευστρατίου Χαρχαλάκη, το οποίο σας κοινοποιήθηκε, διαβιβάστηκε **άμεσα** (καίτοι δεν τίθεται κανένα θέμα κατεπείγοντος) προς το Τ.Τ.Υ.Ν.Δ. Π.Ε. Νήσων, το από 27/04/2022 έγγραφό σας με θέμα «**Προσκόμιση Στοιχείων για Δημόσια Έργα που εκτελεί ο Δήμος Κυθήρων**», σχετικά με την «**νομιμότητα εκτέλεσης οικοδομικών έργων που πραγματοποιεί ο Δήμος Κυθήρων και η Περιφέρεια Αττικής**», για τις δικές του ενέργειες σύμφωνα με τις παραπάνω διατάξεις. Επομένως, οφείτε να αναμείνετε την απάντηση της παραπάνω υπηρεσίας ή να υποβάλλετε απευθείας σχετικό αίτημα προς αυτήν.
3. Στο από 27/04/2022 έγγραφό σας με αριθμό πρωτοκόλλου 1840, ζητάτε να σας "**προσκομίσει**" η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Κυθήρων, μελέτες, τεχνικές-αιτιολογικές εκθέσεις, εγκρίσεις από Αρχαιολογία (Νεωτέρων και Κλασικών) και Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, αναλυτικούς προϋπολογισμούς, οικοδομικές άδειες/εγκρίσεις εργασιών μικρής κλίμακας, τίτλους ιδιοκτησίας, εδαφοτεχνική μελέτη, εγκρίσεις από Δασαρχείο Πειραιά, για εννιά (9) συνολικά έργα του Δήμου Κυθήρων, μέρος των οποίων είτε έχει ολοκληρωθεί από πολλών ετών (π.χ. Ανάπλαση Μητάτων, 2017), είτε βρίσκονται σε στάδιο ολοκλήρωσης και παραλαβής, είτε σε στάδιο κατασκευής, είτε σε στάδιο δημοπράτησης και ολοκλήρωσης των διοικητικών διαδικασιών υπογραφής συμβάσεων και συμπλήρωσης των σχετικών φακέλων.
4. Επίσης, στο από 06-05-2022 έγγραφό σας, αναφέρετε ότι: "**Από την δημόσια τοποθέτησή σας έχουν παρέλθει 2 μήνες και από την έγγραφη αίτηση για προσκόμιση των στοιχείων αυτών έχουν παρέλθει 2 εβδομάδες**" και ότι θεωρείτε "**το διάστημα των 2 εβδομάδων ικανό για την συγκέντρωση των στοιχείων**" που ζητήσατε και ότι "**εξαιτίας του κατεπείγοντος του θέματος**" παρακαλείτε "**για την άμεση προσκόμιση αυτών**".

Επί των παραπάνω αναφερομένων στα έγγραφά σας, θα μου επιτρέψετε να παρατηρήσω τα εξής:

α) Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 9<sup>ης</sup> Μαρτίου 2022, **δεν ζητήσατε στοιχεία** για τα έργα, όπως **ψευδώς αναφέρετε** στο από 06-05-2022 έγγραφό σας, αλλά κάνοντας **κατάχρηση του χρόνου** που δικαιούστε στο στάδιο της ενημέρωσης και εκμεταλλευόμενος την ανοχή και ευγένεια του Προέδρου του Δ.Σ., με **ύφος έντονο, ειρωνικό και επικριτικό που σε καμία περίπτωση δε συνάδει με την κοσμιότητα που επιβάλλει ο Νόμος στη συμπεριφορά κάθε αιρετού και ειδικά των δημοτικών συμβούλων, επί εννιά (9) λεπτά ψευδολογούσατε και εκτοξεύατε καταγγελίες και κατηγορίες σχετικά με τη νομιμότητα τεχνικών έργων του Δήμου Κυθήρων, καθώς και βαρείς – άκρως απαράδεκτους – προσωπικούς συκοφαντικούς χαρακτηρισμούς, όπως "είστε κοινοί καταπατητές, επιπόλαιοι, παράνομοι" κ.ά., για τους οποίους δόθηκε εντολή νομικής αξιολόγησης (ποινικά και αστικά) καθώς δεν έχετε κανένα δικαίωμα να εκφράζεστε έτσι στα πλαίσια του Δ.Σ.**

β) Επί των **συγκεκριμένων** θεμάτων που αναφέρατε στην συνεδρίαση του Δ.Σ. της 9<sup>ης</sup> Μαρτίου 2022, **ουδέποτε μέχρι σήμερα** υποβάλλατε σχετικό αίτημα στην Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου όπως σας ζήτησα, για να λάβετε εγγράφως τις ανάλογες απαντήσεις. Επί πλέον, από τις δύο επόμενες συνεδριάσεις του Δ.Σ. (29.03.2022 και 27.04.2022) **απουσιάσατε** και δεν είχα την ευκαιρία να σας απαντήσω αναλυτικά, όπως έπραξα με όλα τα υπόλοιπα θέματα που έθεσαν συνάδελφοι της ελάσσονος αντιπολίτευσης. Εξάλλου, ό,τι τίθεται ως ερώτημα στο πλαίσιο της ενημέρωσης απαντάται επίσης εντός του Δ.Σ., είτε σε επόμενο Δ.Σ. εάν απαιτείται η συγκέντρωση στοιχείων για την πληρότητα της απάντησης, γεγονός που ανήκει στην κρίση του ερωτώμενου και όχι του ερωτώντος.

γ) Η χρήση της λέξης "**προσκόμιση**" των στοιχείων που αναφέρετε και στα δύο παραπάνω έγγραφά σας ή είναι ατυχής εννοώντας πιθανόν "**χορήγηση**" των στοιχείων, ή ενδεχομένως να θεωρείτε ότι η Τεχνική Υπηρεσία, εκτός από την απαίτησή σας να δημιουργήσει φωτοαντίγραφα του τεράστιου όγκου όλων των στοιχείων που ζητάτε, οφείλει και να σας τα "**προσκομίσει**", όπου εσείς επιθυμείτε (στην κατοικία σας ή στην εργασία σας ή στην Πλατεία Στάη κ.λπ.). Επίσης στο από 06-05-2022 έγγραφό σας, **δεν αιτιολογείτε** έστω και στοιχειωδώς τον χαρακτηρισμό του "**κατεπείγοντος του θέματος**" (το οποίο καταφανώς αποτελεί υποκειμενική προσωπική σας κρίση) βάσει του οποίου αιτείστε την "**άμεση προσκόμιση αυτών**".

δ) Η αναφορά στο από 06-05-2022 έγγραφό σας ότι: "**από την έγγραφη αίτηση για προσκόμιση των στοιχείων αυτών έχουν παρέλθει 2 εβδομάδες**", δεν απηχεί την πραγματικότητα καθώς από την 27-04-22 που υποβάλλατε το πρώτο έγγραφό σας για "**προσκόμιση**" των στοιχείων, μέχρι την 06-05-22 **έχουν παρέλθει εννιά (9) μόνο ημέρες και όχι δέκα τέσσερις (14)**, και προφανώς έγινε ή εκ παραδρομής ή λόγω της "**έντονης αγωνίας**" σας να προκαλέσετε την απάντηση της Δημοτικής Αρχής όντας βέβαιος (;) ότι δεν υφίστανται οι αδειοδοτήσεις των έργων που ζητήσατε.

ε) Σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθ. 10 του Κανονισμού Λειτουργίας του Δ.Σ. του Δήμου Κυθήρων (Απόφ. 206/2011 του Δ.Σ. - Απόφ. ΥΠ.ΕΣ.Α & Η.Δ. 16852/ 06.04.2011 - ΦΕΚ 661/20-04-2011 τεύχος Β' και την Εγκ.:86 του ΥΠ.ΕΣ. με αρ.πρωτ.: 59642/20-08-2019 (ΑΔΑ: 6ΙΚΡ465ΧΘ7-ΦΥΘ) και τίτλο "**Σύντομος οδηγός νεοεκλεγέντος δημοτικού συμβούλου**": "**«Οι δημοτικοί σύμβουλοι μπορούν να ζητούν διά του Προέδρου, από το Δήμαρχο, την Ο.Ε., την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και τους Αντιδημάρχους πληροφορίες και συγκεκριμένα στοιχεία, που είναι χρήσιμα για την άσκηση των καθηκόντων τους. Οι παραπάνω, οφείλουν να παρέχουν τις πληροφορίες και τα στοιχεία, εντός μηνός»**». Η φράση "**να παρέχουν τις πληροφορίες**" δεν συνεπάγεται υποχρέωση των Δημοτικών Αρχών να φωτοτυπούν εκατοντάδες σελίδες και να τις χορηγούν στους δημοτικούς συμβούλους, προκαλώντας τεράστιο πρόβλημα στην ομαλή λειτουργία των δημοτικών υπηρεσιών.

στ) Η **πρόσβαση** σε στοιχεία δημοσίων εγγράφων που τηρούνται στο Δήμο είναι επιτρεπτή για όλους τους δημοτικούς συμβούλους, εφόσον βέβαια **είναι αναγκαία για την άσκηση των καθηκόντων** τους και εφόσον τα αιτούμενα έγγραφα δεν περιέχουν προσωπικά δεδομένα ή δεν έχουν το χαρακτηρισμό του «εμπιστευτικού» ή του «απόρρητου». Για την ικανοποίηση του εν λόγω δικαιώματος **προβλέπεται η μελέτη των σχετικών εγγράφων, εφόσον φυσικά συντρέχουν και τεκμηριώνονται οι προβλεπόμενες εκ του Νόμου προϋποθέσεις αναγκαιότητας για την**

**άσκηση των καθηκόντων των δημοτικών συμβούλων, ενώ σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να είναι αποδεκτή η καθ' υπέρβαση και καταχρηστική απασχόληση των υπηρεσιών και των υπαλλήλων του Δήμου, ιδίως όταν ο όγκος της αιτούμενης πληροφόρησης είναι τεράστιος και δυσχεραίνει την λειτουργία του, στερώντας ταυτόχρονα την δυνατότητα εξυπηρέτησης των δημοτών.** Εξάλλου σας είναι γνωστή η έλλειψη προσωπικού στο Δήμο Κυθήρων, συνεπεία της οποίας οι αιρετοί της Δημοτικής Αρχής να αναγκάζονται συχνά να εκτελούν και χρέη υπαλλήλου, χωρίς αυτό βέβαια να ανήκει στα καθήκοντά τους. Σύμφωνα με τα παραπάνω, μπορείτε ύστερα από συνεννόηση με τον Προϊστάμενο κ. Κ. Στάθη, να μελετήσετε, παρουσία υπαλλήλου του Δήμου, τους σχετικούς φακέλους που τηρούνται στην Τεχνική Υπηρεσία. Εκ των τηρουμένων φακέλων, εφόσον αιτιολογήσετε επαρκώς και εγγράφως **την αναγκαιότητα της λήψης των αντιγράφων για την άσκηση των καθηκόντων σας ως δημοτικού συμβούλου,** μπορείτε να λάβετε φωτοαντίγραφα υπό τις ανωτέρω προϋποθέσεις.

**Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ**

Εργων, Χωροταξίας & Περιβάλλοντος



**ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΛΕΞ. ΣΟΥΓΙΑΝΝΗΣ**  
Αρχιτέκτων Μηχανικός ΕΜΠ